

# 手足口病进入快速增长期

## 妇儿医院今年接诊脑炎等严重并发症患儿增多

本报5月30日讯(记者 杨林) 日前,省卫生厅指出,5月以来,手足口病进入快速增长期。30日,记者从市妇儿医院获悉,医院感染科近一周接诊的手足口病患儿人数比前一周多了一倍。专家提醒,家长要了解手足口病的前期症状,以免错过治疗的“黄金72小时”。

市妇儿医院感染科主任佟建宁说,近一周来,医院接

诊的手足口患儿人数比前一周增加了一倍,岛城手足口发病进入快速增长期。今年青岛气温一直偏低,截至目前,手足口病患儿人数比去年同期减少,随着气温越来越高,手足口病患儿人数仍会增长。

“手足口病多发生于学龄前儿童,尤以3岁以下年龄组发病率最高。”佟建宁说,往年手足口病即使发病人数多,危重症患儿比例不大,但今年出

现脑炎等严重并发症的患儿偏多。

“手足口病治疗也有‘黄金72小时’。”佟建宁提醒,家长要时刻注意孩子的变化,做到及早发现手足口病。患儿在手足口病感染初期一般表现为发热、手、足、口、臀部皮疹,有的还有流口水、发热等上呼吸道感染症状。家长需要特别注意的是,有的患儿只有发热症状,手、足、

口、臀部不长皮疹,这类患儿成为重症患儿的几率较大。如果家长发现了孩子身上有湿疹或有浑身发热,手脚发干等,一定要及时去县级以上医院就医。

除了注意孩子的身体变化外,家长还应禁止孩子喝生水,不吃生冷食物,饭前便后洗手,保持室内空气流通,常晒衣被,尽量不要带婴幼儿去人群密集的场所。



### 相关新闻

## 社区医院6至9月 延长至20时下班

本报5月30日讯(记者 杨林) 不少人有头疼感冒的小病时,总会想到身边的社区卫生服务中心。然而,社区卫生服务中心“朝九晚五”的上班时间,让上班族和看夜诊的市民颇感不便。为此,青岛市卫生局要求,所有公办社区卫生服务中心6—9月每日(周一至周五)将下班时间延至20:00。

30日,记者从青岛市卫生局获悉,今年全市卫生系统全面推行医疗服务提升工程,其中一项措施就是要求所有公办社区卫生服务中心6—9月实行每日(周一至周五)20:00下班制。

“不少市民反映,社区卫生服务中心下班较早,上班族与社区卫生服务中心的上班时间基本重合,下班想看病都进不去。”青岛市卫生局一位负责人称,除了上班族外,一些需要看夜诊的居民同样犯难。为此,卫生局决定将社区卫生服务中心的下班时间延长。此外,进入夏季以后,夜间病号将会增多,能给社区卫生服务中心带来不少患者。据了解,崂山区的社区卫生服务中心前年就推行了延迟下班制,一些卫生院还实行了24小时工作制。

虽然下班时间仅延后了三个小时,却给社区卫生服务中心带来了不小的成本压力。“我们已经接到上面要求延迟到晚上8点下班的通知了,医护人员加班的报酬还未制定出一个标准。”八大湖内一家社区卫生服务中心的负责人告诉记者,他现在最担心的是延迟下班后接诊量没有明显上升。目前公办社区卫生服务中心已经实现基本药物全覆盖,拉肚子、感冒等小病在这里治疗有时连10元钱也花不了。记者了解到,之所以很多社区卫生服务中心晚上不开门,是受成本所困。值夜班需要增加一名医生和一名护士,医生目前的夜班费在150元左右,护士的在60元左右,一个月下来要给社区卫生服务中心增加5000元左右的支出。

# 休渔期将至,九成渔船回家

## 3个月休渔期间,渔船出海将按上限惩罚

本报5月30日讯(记者 陈之焕 通讯员 任滨 王俊杰) 6月1日,青岛将正式进入为期3个月的伏季休渔期。记者从崂山区海洋与渔业局获悉,目前该区九成渔船已归港。

30日上午,在沙子口渔港码头,大部分渔船都已停靠在岸,一艘出海渔船刚靠岸,海产品就被抢购一空。渔民老刘说,今年的海鲜相对少些,大多数渔船提前半个月回来。崂山区海洋与渔业局工作人员介绍,今年出海渔船回来得比较早,目前崂山区九成渔船已归港。

崂山区海洋与渔业局执法大队的刘滨说,违规出海

的渔船在休渔初期与末期比较多,今年将加大执法力度,继续落实“海陆互动”监管模式,建立陆地、海上两个执法检查组,实施联合执法检查。

崂山区海洋与渔业局副局长李光介绍,造成渔业资源枯竭的原因除了海洋生态大环境的恶化外,过度捕捞是重要因素。在崂山区共有1100多艘捕捞船,因为都是小马力,所以只能在近海作业。这些渔船的扎堆作业对近海渔业资源的平衡造成了破坏。据了解,为了缓解这种资源衰竭的状况,截至2012年,崂山海域共累计放流了12亿单位的各类苗种。从放流的效果来看,崂山海域已经有



沙子口渔港大部分渔船已归港。 陈之焕 摄

部分鱼类回捕量开始出现回升。

为了缓解近海压力,崂山区政府投入2700多万元,

对全区597艘小型的近海捕捞渔船进行了报废,合并建造远洋船,鼓励渔民去远海进行捕捞。

# 70元进崂山可享贵宾级服务

## 崂山景区推出96616专线,可预订商务接待

本报5月30日讯(记者 陈之焕) 30日,崂山风景区推出“尊享崂山”高端商务旅游,游客只需拨打崂山风景区旅游服务热线96616,就能享受贵宾级服务。据了解,6条商务游精品线路,价格从70元至250元不等,购买商务票游客进崂山将不再换乘。

“今后进崂山可以不再换乘了。”30日,崂山风景区推出96616“尊享崂山”服务专线,打造中高端商务游,今后最少花70元进崂山即可享受贵宾服务,进出景区将

不再换乘,不再经历检票等繁琐的游览程序,游客进景区可尽情游玩。

30日上午,记者在崂山风景区管理局的96616专线服务区看到,景区所有的景点情况在96616服务大厅的监控显示器上即可看到,接线员可以随时监控景区情况,向游客提供便利服务,并可根据游客要求为其打造个性化的旅游服务。“我们推出了6条精品路线,为个性、商务游客定制。”崂山风景区管理局工作人员介绍,

景区从51家餐馆中筛选出13家作为商务旅游接待定点餐饮场所;从现有讲解员中,通过笔试、面试选拔出18名优秀讲解员,并进行针对性专业培训,组建了商务旅游接待讲解员队伍;配备中巴、商务等不同型号的車輛为商务团队提供服务;并在主要在检票处、索道站等区域因地制宜地设置商务旅游专用通道,打造个性化定制服务。

据介绍,商务游6条线路价格最低为70元/人,为九

水仁家到九水画廊的半日游,最贵为250元/人,为“海抱神山一悟道逍遥之旅”一日游,线路价格分淡旺季,游客可自行选择。团队游客可在景区自行租车,聘请导游,散客可直接购买门票并支付20%—30%的服务费用,包括门票、车费和讲解费。

据了解,除去商务游,崂山景区的各项票务正常进行,普通游客也可以拨打96616进行门票预订、情况问询等。

水仁家到九水画廊的半日游,最贵为250元/人,为“海抱神山一悟道逍遥之旅”一日游,线路价格分淡旺季,游客可自行选择。团队游客可在景区自行租车,聘请导游,散客可直接购买门票并支付20%—30%的服务费用,包括门票、车费和讲解费。

据了解,除去商务游,崂山景区的各项票务正常进行,普通游客也可以拨打96616进行门票预订、情况问询等。

## 胶南供电:倾情服务保障房用电

胶南供电公司积极与当地政府主管部门建立信息沟通机制,通过超前规划电网建设、优化报装流程等多项措施,为当地政府的保障性住房建设提供有力的电力支撑。(卢振钟)

## 李沧区人口计生局 完善会议制度

第一,建立考核月度会制度。针对市考核意见和考核方式的转变,要将工作筑牢在平日,加强日常督导,按月梳理查找问题,通过月调度会,及时通报各级工作情况,调整工作思路。第二,建立季度分析会制度。季度巡检后及时汇总情况,分析问题,召开季度分析会进行经验介绍,未位表态,以督促工作上水平。第三,建立年度总结会制度。年末,召开年度总结会,总结各项工作,查遗补缺,并做好下一年度工作计划。

## 全面优惠便捷交易? 交银施罗德网上直销再升级

近年来,交银施罗德在基金业绩不断突破的同时,还始终致力于提升金融服务水平,多角度惠及投资者。日前,交银施罗德宣布开通易宝支付的基金网上直销交易业务,交银施罗德的网上直销覆盖范围进一步扩大。投资者通过易宝支付申购基金还可以享受费率优惠,并能使用约定交易、组合申购等多种全新功能。此外,交银施罗德网上直销还开通了全新的功能,可以进行约定交易和组合申购功能,投资者可以更加智能的进行理财。

## 融资融券额度大补血 华泰柏瑞沪深300ETF如虎添翼

华泰柏瑞沪深300ETF(证券代码:510300)融资融券额度获大补血。上交所29日发出通知,为满足融资融券业务的发展需要、合理控制风险市场,自6月3日起ETF的融资/融券余额的比例限制由25%提高至75%。这意味着,以29日规模计算,510300的融资余额和融券余额又各获约90亿的额度。华泰柏瑞沪深300ETF自纳入双融标的以来,一直是市场上融资融券资金追逐的龙头品种,曾占领ETF市场70%的融资融券余额。上交所这次的通知,无疑给这只人气ETF再添“火力”。

# 海水暖娃先知

30日,在五四广场附近海域,一名小朋友在试海水的温度。当天,市区最高气温在24℃左右,虽有少许雾气,但烈日烤人。

本报见习记者 杨广帅 摄影报道

